

Primeras Planas Locales

Sí hay demanda; falta impulsar PV



Para el Gobierno de Puerto Vallarta, el destino no ha podido recuperar su nivel de atracción de visitantes vía aérea por la falta de promoción turística y de competencia entre aerolíneas, y no por un problema de falta de demanda. Se publicó ayer que de manejar más de 3.1 millones de viajeros anuales en el 2007 y 2008, el aeropuerto de Vallarta no alcanzó ni los 2.6 millones en el 2011 y 2012, problema que los operadores turísticos atribuyen a las escasas opciones para volar al y desde el destino y a las altas tarifas aéreas. Para Gerardo Ruiz Esparza, titular de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT), la causa es la baja demanda.

[Ver nota completa](#)

Ruegan por aumentar a \$7 el pasaje



Con los constantes incrementos al diesel y otros insumos, transportistas y choferes ya no saben si aguantan más y hasta cuando, es por ello que se manifestaron durante una hora, bloqueando la calle de Jesús García, para exigir a magistrados del Tribunal de lo Administrativo resuelvan respecto a los dos juicios que mantienen suspendido el aumento de seis a siete pesos en la tarifa del transporte urbano. Justicia rápida y expedita, solicitó en este caso el Frente Unido de Subrogatarios y Concesionarios del Estado de Jalisco AC. Su líder Juan Carlos Villarreal Salazar se presentó al 2427 de la calle Jesús García, acompañado de más de 15 camiones y unos 300 choferes.

[Ver nota completa](#)

Venden espacios del Centro en \$5 mil



Una "tajada" del espacio público en el Centro Histórico de Guadalajara para desarrollar el comercio ambulante llega a cotizarse hasta en cinco mil pesos, a través del control irregular que ejercen sobre el mismo los liderazgos de los grupos de vendedores, de acuerdo con información de la Secretaría General tapatía. Su titular, Tomás Vázquez Vigil, refiere que, además de este pago, los vendedores ambulantes deben pagarle a su gestor respectivo entre 400 y 500 pesos semanales para poder seguir comerciando en el espacio público del primer cuadro, lo que está prohibido reglamentariamente. "Identificamos que hay liderazgos (...) que se dedican a vender los espacios; no hemos podido hacer que alguien declare en contra."

[Ver nota completa](#)

Según el IFE, sólo AMLO rebasó topes de campaña



La revisión de los informes de gastos de campaña presidencial que realizó la Unidad de Fiscalización del Instituto Federal Electoral (IFE) concluyó que el candidato del Movimiento Progresista, Andrés Manuel López Obrador, fue el único que rebasó el tope en los pasados comicios. Según el dictamen que mañana discutirá el consejo general, el aspirante de las izquierdas ejerció 398 millones 878 mil 726 pesos, es decir, 62 millones 766 mil 642 pesos por arriba de lo estipulado en la ley. La suma de multas por el conjunto de irregularidades cometidas, a decir de la Unidad de Fiscalización, en la campaña presidencial de la coalición de izquierda, derivará, de aprobarlo los consejeros, en una multa acumulada de 129 millones 829 mil pesos, la más elevada de una campaña presidencial desde el caso de los Amigos de Fox y el Pemexgate.

[Ver nota completa](#)

Ipejal interpone demanda penal vs 13 morosos



Esto va fortalecido al comprobarse que se trata de hechos presuntamente constitutivos de delito, que repercuten en el patrimonio de decenas de miles de trabajadores, y que tenderán a agravarse si las secretarías de Educación y Finanzas, que han dejado de pagar cuatro quincenas de sus más de 74 mil afiliados, mantienen esa omisión del pago, reconoció el dirigente de la Federación de Sindicatos de Empleados al Servicio de los Poderes del Estado, Municipios y Organismos Públicos Descentralizados en Jalisco (Fsesej), Juan Pelayo Ruelas.

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- La Minerva de Guadalajara, punto de reunión y los más grandes festejos de la ciudad, esa misma que consigna.
- El Sistema DIF Zapopan es la única instancia gubernamental en Jalisco que atiende el autismo de manera pública, a través de su Centro de Atención al Autismo, perteneciente al Centro de Rehabilitación Integral (CRI).
- la segunda línea de conducción de agua potable desde el Lago de Chapala hasta la ciudad de Guadalajara no verá la luz.

TODOS DICEN NACIONAL

- Andrés Manuel López Obrador rebasó el tope de gastos de campaña en la elección presidencial, y los partidos que lo postularon serán multados.
- El gobierno federal anunció el inicio de operativos en la red carretera para enfrentar al crimen organizado y la delincuencia común.
- El gobernador del Banco de México (Banxico), Agustín Carstens, negó que el banco central actúe con un mandato monetario dual en el que el crecimiento tenga la misma prioridad que la inflación.

TEMPERATURAS

| | | |
|----------------------------|--|------|
| Ameca, JAL | | 9°C |
| Arandas, JAL | | 14°C |
| Autlán de Navarro, JAL | | 18°C |
| Cihuatlán, JAL | | 21°C |
| Ciudad Guzmán, JAL | | 8°C |
| Colotlán, JAL | | 9°C |
| Cuautitlán, JAL | | 18°C |
| El Grullo, JAL | | 18°C |
| Guadalajara, JAL | | 9°C |
| Jalostotitlán, JAL | | 8°C |
| La Barra de Navidad, JAL | | 21°C |
| Lagos de Moreno, JAL | | 8°C |
| Ocotlán, JAL | | 9°C |
| Puerto Vallarta, JAL | | 18°C |
| San Julián, JAL | | 14°C |
| San Miguel el Alto, JAL | | 8°C |
| Tala, JAL | | 9°C |
| Tepatitlán de Morelos, JAL | | 9°C |
| Tlaquepaque, JAL | | 9°C |
| Tomatlán, JAL | | 18°C |
| Zapopan, JAL | | 9°C |

Encara AMLO multota



Andrés Manuel López Obrador rebasó el tope de gastos de campaña en la elección presidencial, y los partidos que lo postularon serán multados.

El IFE determinó que la coalición Movimiento Progresista, que impulsó la candidatura del tabasqueño, debe ser sancionada con una multa cercana a los 130 millones de pesos.

El dictamen de la Unidad de Fiscalización impone, sólo por el rebase de tope de gastos, poco más de 20 millones de pesos a cada uno de los partidos que conformaron la alianza (PRD, PT y Movimiento Ciudadano). En total, la coalición tendría una sanción de 62 millones 766 mil 642 pesos.

[Ver nota completa](#)

IFE: solo AMLO rebasó tope de campaña 2012



El Instituto Federal Electoral prevé multar a la coalición Movimiento Progresista con cerca de 129 millones de pesos, debido a que su candidato a la Presidencia, Andrés Manuel López Obrador, rebasó el tope de campaña.

Por la noche, el tabasqueño aseguró en su cuenta de Twitter que durante la campaña presidencial,

“ejercí y comprobé 233 millones (de pesos), 100 abajo del tope, pero los inefables buscan equipararme con el corrupto de EPN”.

[Ver nota completa](#)

Centro del país montará cerco



Las entidades federativas de la región centro pactaron con el gobierno federal la realización conjunta de operativos carreteros como una de las principales acciones contra el crimen.

En esta ciudad, los gobernadores del Estado de México, Puebla, Morelos, Guerrero, Hidalgo, Tlaxcala y el jefe de Gobierno del DF se pusieron de acuerdo con el Gabinete de Seguridad, encabezado por el secretario de Gobernación, Miguel Osorio, para que las acciones pongan énfasis en la vigilancia carretera, que es el punto que más les preocupa. De acuerdo con el pacto, los resultados del cerco carretero se verán a mediano plazo, y la vigilancia será extrema y realizada...

[Ver nota completa](#)

Comercio invertirá 4,000 mdd en 2013



La Asociación, que agrupa 103 cadenas comerciales, ve optimismo en el ciudadano, razón por la que -considera- seguirá el consumo.

LAS 103 cadenas comerciales que integran la Asociación Nacional de Tiendas de Autoservicio y Departamentales

(ANTAD) proyectan invertir 4,000 millones de dólares durante el 2013 para la apertura de unidades, remodelación e implementación de tecnología, esto es 400 millones más con respecto al 2012, puesto que hay optimismo en el consumidor. Así lo aseguró Vicente Yáñez Solloa, presidente de la ANTAD, al referir que dicho monto de nuevos capitales generará 45,000 empleos para el 2013, al permitir crecer...

[Ver nota completa](#)

Buscan blindar la red carretera



El gobierno federal anunció el inicio de operativos en la red carretera para enfrentar al crimen organizado y la delincuencia común.

En el nuevo esquema participarán en acciones coordinadas las secretarías de la Defensa y la de Marina, así como las policías federal y estatales, informó el secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong, al término de la reunión con gobernadores de la región centro del país. Respecto a la presencia del Ejército en acciones de vigilancia, señaló que las fuerzas militares permanecerán en las calles hasta que bajen los índices delictivos en todo el país y cuando se tengan los policías estatales y municipales para enfrentar al crimen.

[Ver nota completa](#)

Listos, operativos carreteros contra el crimen: Osorio



La violencia no bajará de la noche a la mañana, advierte Osorio Chong.

Al reunirse con mandatarios de la zona centro anuncia operativos carreteros de la PF y el Ejército.

oluca, Méx., 28 de enero. Al anunciar la puesta en marcha de operativos carreteros para combatir la inseguridad, el secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong, planteó: Que nadie espere una baja sensible de la violencia de la noche a la mañana, y tampoco fíjese fechas para resolver este problema, que calificó de muy serio.

[Ver nota completa](#)

Pacto en EU para legalizar a 11 millones de migrantes



Tres senadores demócratas y dos republicanos presentaron ayer el primer gran acuerdo bipartidista para una reforma migratoria en Estados Unidos que, de ser ratificada por el Congreso, mostrará el camino hacia la ciudadanía para unos once millones de indocumentados.

En una conferencia de prensa conjunta, el demócrata Charles Schumer dijo que espera que la nueva reforma migratoria pueda ser votada por el pleno del Senado antes del verano. De ser aprobada por la cámara alta, la reforma se sometería a votación en la Cámara...

[Ver nota completa](#)

El Banxico niega que actúe con mandato dual



El gobernador del Banco de México (Banxico), Agustín Carstens, negó que el banco central actúe con un mandato monetario dual en el que el crecimiento tenga la misma prioridad que la inflación.

"Una cosa no contradice a la otra, e incluso se podría decir que la mejor manera que tiene el Banxico de contribuir al crecimiento económico es manteniendo la inflación baja y estable", señaló. "El objetivo del Banxico es, fundamentalmente y prioritariamente, bajar la inflación, pero bajar la inflación pues no es un objetivo en sí mismo..."

[Ver nota completa](#)

TASAS

| | Último |
|---------------|--------|
| CETE 28 DIAS | 4.26 |
| CETE 91 DIAS | 4.32 |
| TIIIE 28 DIAS | 4.84 |
| TIIIE 91 DIAS | 4.85 |
| BONO 10 AÑOS | 1.96 |
| BONO 30 AÑOS | 3.14 |

DIVISAS

| | Compra | Venta |
|----------|--------|-------|
| DÓLAR | 12.77 | 12.77 |
| EURO | 1.34 | 1.34 |
| LIBRA E. | 1.57 | 1.57 |
| YEN | 90.63 | 90.68 |
| REAL | 1.99 | 2.00 |
| FRANCO | 0.93 | 0.93 |

INDICADORES

| | Último |
|-----------------|----------|
| INFLACIÓN | 3.57 |
| MEZCLA | 103.04 |
| PETRÓLEO WTI | 96.44 |
| ORO (LONDRES) | 1,656.50 |
| PLATA (LONDRES) | 30.87 |

Temas Destacados Locales

[Perdió La Minerva a su escultor – El Occidental](#)

- La Minerva de Guadalajara, punto de reunión y los más grandes festejos de la ciudad, esa misma que consigna: "Justicia, Sabiduría y Fortaleza custodian a esta leal Ciudad", perdió el domingo al encargado de esculpirla, don Joaquín Arias Méndez, quien plasmó en bronce la obra del artista Pedro Medina.
- Hoy deja ese gran regalo de ocho metros de altura a "A la Gloria de Guadalajara", como lo consigna otro de los muros de la diosa.
- Su deceso ocurrió a los 99 años de edad, en San Luis Potosí, donde residía el escultor nacido en el Estado de México.
- La glorieta de la Minerva es en realidad el encuentro de tres mentes: Su aposento, la propia glorieta, diseño del arquitecto Julio de la Peña. Pedro Medina Guzmán, como el artista realizador de la obra escultórica que además defendió de las críticas que aseguraban "era fea y necesitaba cambios" -la Minerva no fue estilizada- y por supuesto don Joaquín Arias Méndez, que la plasmó en bronce.
- De hecho desde sus talleres en Aguascalientes fue trasladada a Guadalajara en tres partes y erigida ahí, en el cruce de las avenidas López Mateos, Vallarta, Golfo de Cortés Diagonal y Circunvalación Agustín Yáñez, a unos metros de los Arcos de Guadalajara, donde hoy es uno de los íconos tapatíos más reconocidos.

[El DIF Zapopan brinda atención a niños autistas – El Informador](#)

- El Sistema DIF Zapopan es la única instancia gubernamental en Jalisco que atiende el autismo de manera pública, a través de su Centro de Atención al Autismo, perteneciente al Centro de Rehabilitación Integral (CRI).
- La demanda de niños es más grande de lo que pueden atender. Actualmente se dan terapias a 28 pequeños, y la lista de espera es de 86 niños, quienes tendrán que aguardar hasta dos años para poder ingresar.
- La coordinadora del centro, Getzabel Gallardo Bojorquez, reconoce que al ser el único centro en su tipo en Jalisco, las necesidades de atención que buscan los padres terminan por recaer ahí, al no encontrar más alternativas al alcance de sus posibilidades económicas.
- Mientras que en algún lugar privado las terapias para niños autistas tienen precios de 250 pesos o más, en el centro se hace un estudio socioeconómico a quien ingresa y las cuotas de recuperación van desde los 20 hasta los 60 pesos.
- Cada vez los servicios del centro son más demandados, y la lista de espera crece rápidamente. El objetivo es ofrecer más espacios, y para ello se requiere de una mayor inversión y personal, comentó la coordinadora.
- Los niños que buscan ingresar deben llegar con un diagnóstico previamente hecho, y luego de una evaluación para ver su nivel de trastorno, reciben dos o tres horas de terapias de diferentes tipos, como la sensorial, de lenguaje, cognitiva y de relaciones sociales; la permanencia, dependiendo de cada caso, es de tres a seis años.

[El Acueducto II queda fuera de la agenda federal – El Informador](#)

- Es oficial: la segunda línea de conducción de agua potable desde el Lago de Chapala hasta la ciudad de Guadalajara no verá la luz; al menos, no en tanto el Sistema Intermunicipal de Agua Potable y Alcantarillado (SIAPA) mantenga su postura en contra del proyecto, que ya contaba con un estimado de inversión cercano a los tres mil millones de pesos.
- La nueva estructura del Organismo de Cuenca Lerma-Santiago-Pacífico de la Conagua (Comisión Nacional del Agua), en manos de José Elías Chedid Abraham, aseguró que el proyecto sí es

necesario, dadas las condiciones en que se encuentra el primer ducto de agua —que opera desde 1991 sin recibir mantenimiento óptimo—, pero aclara que su función no será impulsar obras que no son requeridas por el organismo operador de la metrópoli.

- El nuevo delegado, quien está al frente del organismo local desde diciembre, refirió que, aunque el Acueducto II tuvo oposición de un amplio sector de la población que vive en torno al Lago de Chapala, su intención no fue nunca restar más nivel al vaso lacustre, sino permitir que el primer acueducto "respirara" y se le prestara la atención que en realidad necesita.

[El Congreso impulsará el cambio gradual al modelo ruta-empresa: López Cedillo – La Jornada Jalisco](#)

- De forma independiente a la resolución que dicte el Tribunal de lo Administrativo del Estado (TAE) sobre el costo del pasaje del transporte público, este año se darán los primeros pasos para que los camiones que prestan servicio en la Zona Metropolitana de Guadalajara (ZMG) muten del esquema hombre-camión al ruta-empresa, aseguró el diputado priísta Manuel López Cedillo, quien preside la comisión legislativa de Vialidad, Transporte y Comunicaciones.
- El legislador aseguró que ya sea que la tarifa permanezca en seis pesos o se eleve a siete, desde el Congreso local se impulsará, "de forma gradual" y junto a un reordenamiento de las rutas existentes, el cambio de sistema. Por ello, anunció, el próximo mes se realizará en el Congreso del Estado un foro con participación de la sociedad civil y los transportistas para delinear los detalles del proyecto.
- Un nuevo modelo implicaría cambios en las percepciones que actualmente reciben los operadores del transporte —que se basa en el número de boletos vendidos— y en las utilidades de los empresarios del ramo. Sin embargo, López Cedillo afirmó que ha sostenido reuniones con todos los líderes sindicales con presencia en la ZMG, así como con concesionarios, sin encontrar oposición a la idea.
- "Una de las conclusiones importantes es que ellos están de acuerdo en la mutación, pero tienen que ver cómo se van a administrar el dinero, cómo van a ser los sistemas contables, que es lo que de alguna manera los atemoriza. Pero ellos son los propietarios y ahí no nos vamos a meter", afirmó.

[Cambiarían el proyecto de la presa El Zapotillo – El Occidental](#)

- El reciente arribo a la delegación estatal de la Comisión Nacional del Agua de José Elías Chedid Abraham, abrió para los habitantes de Temacapulín, Acacico y Palmarejo, la posibilidad de abandonar estos poblados cuya historia y tradiciones se resisten a perder, al admitir el funcionario federal un eventual cambio en el proyecto de la presa El Zapotillo, lo que salvaría a estas poblaciones de desaparecer.
- Explicó el delegado de la Comisión Nacional del Agua, la respuesta del gobernador electo Aristóteles Sandoval, y su posición respecto a la presa, que lleva un 52% de su construcción y se pretende con ella dotar de agua a la Zona Metropolitana de Guadalajara y algunas poblaciones de Guanajuato.
- Señaló el funcionario que la dependencia federal esperará la respuesta del próximo Gobernador y estará a respaldar su postura.
- Recordó que el proyecto actual contempla la construcción de una cortina de 110 metros, aunque originalmente se planeó de 85 metros, con el que se salvarían los tres poblados.

Ayuntamiento y Política Local

Guadalajara es la ciudad con mejor índice de prosperidad del país: ONU – El Informador

- En su participación para el foro “Guadalajara; hacia una ciudad sustentable”, organizado por el Ayuntamiento tapatío, el consultor nacional del Programa de las Naciones Unidas para los Asentamientos Humanos ONU-Hábitat, Paul Hernández Rodríguez, confirmó que esta urbe es la mejor posicionada de todo el país dentro de su Índice de Prosperidad de las Ciudades (IPC), que es una evaluación a nivel global.
- Los ejes que considera esta medición de la prosperidad son productividad, infraestructura, calidad de vida, equidad y sostenibilidad ambiental. Guadalajara superó a la Ciudad de México obteniendo un índice de .801, mientras la capital del país obtuvo un .709 (tiene mejor infraestructura que Guadalajara, pero también niveles más graves de inequidad social).
- El IPC establece seis grupos de prosperidad, donde el primero es el mejor calificado (integrado principalmente por ciudades europeas y norteamericanas como Viena, Londres y Nueva York), mientras el sexto es el peor evaluado (donde prevalecen urbes africanas y asiáticas).
- Las únicas ciudades del país que alcanzaron el grupo dos son, precisamente Guadalajara y México, mientras que el resto se posiciona más bien en el tercer conglomerado.
- Sobre la propuesta para lograr el repoblamiento con la llegada de la Ciudad Creativa Digital, Hernández Rodríguez reconoció que esta estrategia es viable, “y se ha visto en la ciudades que han experimentado procesos como Guadalajara, en donde los centros urbanos se están despoblando y las periferias se están densificando”.
- Sobre el tiempo que se requiere para revertir la tendencia de despoblamiento señaló: “En todos los casos (que se ha logrado) lo único que se necesitó fue voluntad política. En un sólo periodo de gobierno trienal pueden generarse los cimientos para comenzar con estas dinámicas”.

Lamenta diputado que el TAE "estrangule" la Calzada – El Informador

- El presidente de la Comisión de Vialidad del Congreso de Jalisco, Martín López Cedillo, lamentó que el Tribunal de lo Administrativo del Estado (TAE) no resuelva de fondo el juicio que ha permitido que unidades de la ruta 62 transiten por la Calzada Independencia.
- La falta de resolución de este caso provoca caos vial en la zona, por lo que consideró urgente que los magistrados determinen si existen elementos para que las unidades de esa ruta continúen circulando por la Calzada o de lo contrario liberen la vialidad que fue pensada sólo para el BRT.
- “El esquema que se diseñó en la Calzada Independencia era para que esa avenida sólo tuviera un tipo de transporte; al circular otros, se satura la Calzada, se estrangula; está diseñada para una ruta, que es el BRT”.
- A pesar de que el juicio tiene más de tres años en el TAE, sin resolverse de fondo, reconoció que el Congreso está imposibilitado para exhortar al Tribunal a que resuelva a la brevedad.
- “Me parece que el TAE sólo está revisando los temas jurídicos y a veces lo jurídico rebasa lo práctico. En la autonomía irrestricta de los poderes, no hay un punto jurídico de coincidencia en el que el Congreso pueda hacer un llamado al TAE, porque sería una llamada a misa. El tema es jurídico, y lo tendrán que resolver ellos. Tal vez, en lo particular, se podría hacer un llamado de amistad, para que le echen los kilos a este asunto, pero como poder no tengo argumentos jurídicos para exigirle que resuelva este caso”.

La metrópoli bajó su densidad de habitantes 40% en 30 años – El Informador

- La agresiva tendencia de urbanización expansiva que ha seguido hasta ahora el Área Metropolitana de Guadalajara (AMG), conduciéndola a un crecimiento disperso hacia la periferia, la ha llevado a ver reducida su densidad habitacional en 40% en tres décadas, lo que ha traído múltiples consecuencias negativas para sus habitantes.
- Esto fue diagnosticado por el Programa de las Naciones Unidas para los Asentamientos Humanos ONU-Hábitat en México, el cual señala que la metrópoli tenía 100 habitantes por hectárea en 1980, mientras que para 2010 esta relación bajó a los 60 habitantes por hectárea.
- Paul Hernández Rodríguez, consultor nacional del Programa ONU-Hábitat en México, advirtió que el crecimiento expansivo o disperso trae consigo un alto consumo de energías; nuevas demandas de movilidad; un incremento en el gasto en transporte; grandes emisiones de bióxido de carbono (causante del calentamiento global); desigualdad económica y altos costos para la provisión de servicios públicos a la periferia que no pueden cubrir las municipalidades (“y, por lo tanto, se van generando tugurios y asentamientos precarios en las orillas de la ciudad”).
- En México, precisó el especialista, las personas que habitan en asentamientos precarios llegan a requerir hasta 50% de su ingreso económico en movilidad. Estas condiciones que presenta la metrópoli, dijo, “definitivamente en Naciones Unidas lo consideramos como un aprovechamiento insatisfactorio del territorio”.

Denuncian a ex diputados por desfalco en el caso López Castro – El Informador

- Los cinco diputados locales integrantes de la fracción parlamentaria de Movimiento Ciudadano (MC) presentaron una denuncia en contra del actual diputado federal Enrique Aubry y del ex legislador local Raúl Vargas, quienes durante la pasada Legislatura desempeñaron los cargos de presidente del Congreso del Estado y de la Comisión de Administración.
- “Presentamos una denuncia penal en contra de ex funcionarios del Congreso, quienes provocaron por acción u omisión el conflicto jurídico con la Consultora López Castro al cometer los delitos de desvío de recursos, y aprovechamiento indebido de facultades”, expuso el líder de los diputados de MC, Clemente Castañeda, quien mencionó a Vargas y Aubry, aunque reconoció que las investigaciones podrían concluir que otros funcionarios y legisladores podrían ser señalados.
- Los actuales legisladores consideran que ambos son responsables de un desfalco al Poder Legislativo por 58 millones de pesos; la denuncia también alcanza a la Consultora López Castro por considerar que está involucrada en un fraude “por cometer delitos en perjuicio del patrimonio del Congreso, simulando actos jurídicos para obtener ventajas a costa del erario”, expuso el líder de MC.
- Los cinco legisladores acudieron a las instalaciones de la Procuraduría de Justicia de Jalisco para presentar la denuncia con la que pretenden que se sancione a los responsables del presunto desfalco financiero y del presunto fraude.
- El líder de los legisladores de MC consideró que la defensa de la dirección jurídica del Congreso es errónea, por lo que estimó que la actual Legislatura sí debe pagar el recurso que instruye un juez federal, pero que ese dinero debe ser reintegrado a las arcas del Poder Legislativo por los responsables del presunto desfalco.

Ayuntamiento y Política Local

Crearán Consejo Municipal para el Tianguis Cultural – El Informador

- El Ayuntamiento de Guadalajara y la asociación civil del Tianguis Cultural firmaron un convenio de colaboración para mejorar las condiciones de seguridad de ese espacio, así como de respeto a la reglamentación municipal que debe regir sus actividades y que establecen su vocación cultural.
- David de Anda González, presidente de la asociación civil del Tianguis Cultural, refirió que en este espacio hay alrededor de 500 comerciantes cada sábado, de los cuales, 80% sí acata los lineamientos municipales para la comercialización de obras artísticas y productos culturales, mientras que 20% restante no los respeta.
- Con el convenio, el Ayuntamiento tapatío se compromete a hacer cosas que, por ley, debería estar haciendo ya (como el punto 1, que dice “aplicación justa y cabal de las Disposiciones Administrativas... para la Zona Denominada Tianguis Cultural”; o el 2, a saber “retiro inmediato de vendedores irregulares en zonas no permitidas y que la Dirección de Protección Civil y Bomberos ya ha señalado por el peligro que conllevan su instalación”), pero hay también otros nuevos, como la creación de un Consejo Municipal para el Tianguis Cultural, como existe uno para el Paseo Chapultepec, para hacer una revisión al padrón de expositores.
- El Ayuntamiento también destinará elementos de la Policía tapatía a resguardar a los visitantes del Tianguis Cultural, así como inspectores para la regulación de los locales; instalará baños públicos y botes de basura; y gestionará ante la Secretaría de Vialidad y Transporte del Estado su participación para instalar un semáforo peatonal en el cruce de 16 de Septiembre y Calzada del Campesino, además de vigilancia para el tránsito vehicular del entorno de la Plaza Juárez (frente al Parque Agua Azul, donde se desarrollan estas actividades).
- Los representantes del Tianguis Cultural se mostraron muy satisfechos con la respuesta del Ayuntamiento de Guadalajara, pues expresaron que llevaban ocho años gestionando esta petición por mejorar la vigilancia y regulación de esta zona sin una respuesta a cambio.

Robles reporta avances en los convenios metropolitanos en materia de seguridad – La Jornada Jalisco

- Los acuerdos en materia de seguridad establecidos por el Instituto Metropolitano de Planeación registran avances importantes, pues algunos ya están operando, aseguró el alcalde de Zapopan, Héctor Robles Peiro, quien agregó que se analiza la posibilidad de homologar también los uniformes de los gendarmes y no sólo los criterios de operación de las corporaciones municipales.
- De acuerdo con el munícipe priísta, desde la instalación de la Junta de Coordinación Metropolitana –que tendrá una agenda de trabajo enfocada en coordinar las políticas públicas que se realicen en los ejes de seguridad y movilidad, entre otros– los directores de Seguridad Pública metropolitanos han sostenido reuniones periódicas con el titular de la Secretaría de Seguridad Pública del Estado, Luis Carlos Nájera Gutiérrez de Velasco, para discutir la operación de las corporaciones, sobre todo ante la homologación de códigos que se busca concretar.
- Sin ahondar en el tema, Robles Peiro indicó que en los próximos días se hará la convocatoria para la siguiente reunión de la mesa de coordinación que llevan a cabo los alcaldes, donde harán anuncios importantes en la materia, como el intercambio de información entre corporaciones.
- “Los directores de Seguridad Pública, junto con el director de Seguridad Pública estatal, se reúnen permanentemente y han avanzado en temas muy importantes como en firmas de

convenios y compromisos. Los vamos a anunciar en la siguiente reunión, no me quisiera adelantar por respeto a los demás alcaldes, pero ya inclusive se están trabajando algunos de los acuerdos que se hicieron ahí, ya estamos operando con algunos de los acuerdos, sobre todo de intercambio de información”, aseveró.

- Robles destaca que entre los puntos que presentan avances se encuentran cuestiones como determinar los procesos operativos y reglamentos, así como establecer el manejo de ciertas situaciones, llamadas y protocolos de seguridad.
- El alcalde de Zapopan añadió que también se registran avances en la homologación de normas operativas, y anunció que se discute la posibilidad de establecer criterios semejantes en los uniformes y logotipos de los policías
- Respecto al tema de la implementación de un mando único, indicó que el tema se ha analizado durante las reuniones; sin embargo, no hay nada concreto debido a que se quiere priorizar la homologación en las cuestiones administrativas, pues el tema de los exámenes de confianza evidenció la falta de claridad en la actuación de las autoridades, ya que cada una está operando con criterios distintos.
- “Todavía no hay una propuesta formal, creo que lo que se ha avanzado en el mando único es en la revisión y diagnóstico. Con el tema de los exámenes de confianza hemos tenido que homologar los criterios y principios sobre los cuales estamos actuando, esto está dando pie para que los propios jurídicos de cada dependencia empiecen a homologar también los procedimientos y eso nos va a dar pie para poco a poco ir homologando primero la parte administrativa, para después llegar a la parte operativa con el mando único”, arguyó.

Estudiantes de la UdeG entregan pliego petitorio a aspirantes a rector – La Jornada Jalisco

- Los aspirantes a dirigir la Universidad de Guadalajara acudieron ayer a un diálogo abierto con los representantes estudiantiles que conforman el Consejo de la Federación de Estudiantes Universitarios (FEU), organismo que cuenta con 52 de los 183 votos que se emitirían en el Consejo General Universitario (CGU) el próximo 31 de enero para elegir al nuevo rector de la casa de estudios.
- En el encuentro, más que las propuestas de los candidatos, destacaron las exigencias de los estudiantes, pues cada uno de los aspirantes contó con poco menos de 15 minutos para intentar integrar a sus propuestas las inquietudes de los estudiantes.
- El rector del Centro Universitario de Ciencias Sociales y Humanidades (CUCSH), Pablo Arredondo, a quien por sorteo correspondió abrir el diálogo, arengó a los alumnos de la UdeG a señalar lo que no anda bien en la casa de estudios y después reconoció que los directivos de la institución no han cumplido del todo con los estudiantes.
- Abierta la puerta a la crítica, durante 40 minutos los estudiantes expusieron sus inquietudes y lograron sintetizarlas en un pliego petitorio que los cuatro candidatos (Ruth Padilla, Tonatiuh Bravo, Héctor Raúl Pérez, y Pablo Arredondo) firmaron al final para comprometerse a resolver estas exigencias, de llegar a la rectoría.
- En primer término, los alumnos solicitaron a los aspirantes garantizar el derecho a la educación gratuita eliminando cuotas obligatorias en todos los niveles de estudio; impidiendo que la falta de pago de cuotas voluntarias y la compra de manuales en el caso del nivel medio superior, sean causas para negar o limitar el acceso a derechos y trámites administrativos; y regulando la elaboración y venta de dichos manuales de manera que se garantice únicamente un costo de recuperación o la gratuidad mediante el uso de medios digitales.

Se van del PAN Jalisco más del 40% de militantes



Las declaraciones hechas el domingo pasado por Hugo Luna, dirigente estatal de Movimiento Ciudadano, en torno a lo débil que Acción Nacional llegará a las elecciones de 2015, fueron casi reforzadas por el propio PAN que ayer dio a conocer la cifra final de su padrón estatal: sólo 6 de cada 10 miembros activos decidieron reafiliarse y apenas el nueve por ciento de la militancia adherente mostró fidelidad a las filas blanquiazules. Por la mañana, en un comunicado, Acción Nacional informó que de los 34 mil 801 miembros activos que existían en el PAN antes de la derrota electoral de 2012, sólo 20 mil 798 refrendaron su militancia panista, es decir, apenas el 59%. De los adherentes, 11 mil 392 miembros optaron por continuar en un partido que cayó hasta convertirse en la tercera fuerza política del estado. La cifra significa que nueve de cada 10 adherentes –de los 125 mil 962 que llegó a tener el padrón panista– saltaron antes de que el barco se hundiera. En síntesis, el padrón total quedó en 32 mil 390 panistas –entre activos y adherentes–, lo que se traduce en apenas el 20% del listado de militantes que Acción Nacional llegó a tener durante tres sexenios y que superaba los 150 mil. “Con estos datos el PAN Jalisco logró una depuración y oxigenación de la militancia, reiterando que Acción Nacional está construido con la voluntad y la decisión de mexicanos, que libre y voluntariamente participan en el Partido”, expresó en el comunicado Miguel Monraz Ibarra, presidente estatal del partido. Más tarde, en entrevista, Monraz aseguró que de las filas panistas se fueron muchos que no encontraron ya las condiciones para satisfacer sus intereses personales o de grupo. “Vamos a dar la batalla. El partido se va a fortalecer, estoy concentrado en esto, quizá muchos tenían intereses particulares que no los ven hoy reflejados en el PAN. El PAN está en un proceso de autocrítica y estamos fortaleciendo a nuestros gobiernos”, dijo.

[Ver nota completa](#)

Rendirá protesta Aristóteles en el Congreso del Estado

EL OCCIDENTAL

Será en el recinto legislativo del Congreso del Estado donde rinda protesta como gobernador constitucional de Jalisco, Jorge Aristóteles Sandoval, el 1 de marzo en sesión solemne. Ayer a mediodía estuvieron la coordinadora de Relaciones Públicas -Betina Alfaro- y el coordinador de Logística Salvador Bravo- del Gobernador electo con el presidente de la Mesa Directiva del Poder Legislativo, diputado Hernán Cortés Berumen. El formato de la sesión se determinará entre jueves o viernes de la presente semana, indicó el legislador panista a EL OCCIDENTAL. Sin embargo, las diversas fracciones parlamentarias como la del PRD confían que dentro del formato se incluya el posicionamiento de las fracciones parlamentarias. Los priístas dicen que seguramente si se dará la postura de los grupos parlamentarios, aunque se desconoce todavía si estará presente cuando ocurra Sandoval Díaz. El equipo de transición del Gobernador electo está analizando los detalles junto con el presidente de la Mesa Directiva del Congreso del Estado, Hernán Cortés. El diputado señaló que quedaron en reunirse entre miércoles y jueves para determinar el formato. La Comisión de Asuntos Electorales que preside el diputado del PRI, Joaquín Portilla, ya aprobó el dictamen que autorice se publique el bando que declara gobernador constitucional del estado de Jalisco a Jorge Aristóteles Sandoval Díaz. Este dictamen será sometido a la aprobación del Pleno en la próxima sesión ordinaria. Cabe destacar que antes que tome protesta de su cargo, Sandoval Díaz, debe realizarse una sesión del Pleno del Poder Legislativo.

[Ver nota completa](#)

El PAN Jalisco se queda con menos de 21 mil militantes activos

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

La dirigencia del Partido Acción Nacional en Jalisco confirmó que concluyó el proceso de afiliación al partido. Entre los nombres que no aparecen está el del ex dirigente estatal Eduardo Rosales Castellanos, mientras que otros que hasta hace unas semanas no aparecían, pero fueron incluidos después de la revisión de casos, fueron el del ex diputado local Héctor Álvarez Contreras y el del consejero nacional Herbert Taylor Arthur. El presidente del PAN en Jalisco, Miguel Ángel Monraz Ibarra, precisó que las cifras definitivas que arrojó dicho proceso son de 20 mil 798 ciudadanos refrendados como miembros activos, mientras que con la calidad de adherentes acudieron 11 mil 592 ciudadanos a registrarse. “Con estos datos el PAN Jalisco logró una depuración y oxigenación de la militancia, reiterando que Acción Nacional está construido con la voluntad y la decisión de mexicanos, que libre y voluntariamente participan en el partido”, apuntó el líder de los panistas en la Entidad. En un comunicado, Monraz Ibarra señaló que la dirigencia reconoce el compromiso refrendado por su militancia: “Hacemos una invitación a continuar juntos en el trabajo partidista y de contacto con la ciudadanía que se realizará, en cada municipio, en todos los órganos del partido con los militantes refrendados, que tienen bien puesta la camiseta de Acción Nacional, pues el panista mantiene el compromiso de aportar esfuerzo, dedicación y voluntad”.

[Ver nota completa](#)

Emilio ‘engorda’ la burocracia: cierra con 659 plazas más que al inicio de su gestión



Pese al programa Retiro Voluntario que se llevó a cabo en 2009 y 2010 para reducir el costo de la burocracia del Poder Ejecutivo, el gobierno de Emilio González Márquez llegará a su fin con 659 plazas administrativas más de las que había dejado su antecesor, el ex gobernador panista Francisco Ramírez Acuña. En los últimos seis años la burocracia en el gobierno estatal creció 8.71% y su costo aumentó 15.93%. En 2007, la estructura administrativa del Ejecutivo (sin incluir las áreas de educación, seguridad y salud) estaba compuesta por siete mil 565 servidores públicos y empieza el 2013 con ocho mil 224, de acuerdo con datos proporcionados por la Secretaría de Administración. Esto, a pesar de que el gobernador González Márquez promovió el programa Retiro Voluntario, el cual obtuvo pobres resultados al no llegar ni al 50% de la meta, que era recortar mil plazas en los últimos tres años de su mandato. Al final, sólo 409 empleados (36 en 2009 y 373 en 2010) firmaron el convenio de retiro que incluía hasta 10 meses de sueldo (de acuerdo a la antigüedad) y parte proporcional de vacaciones, aguinaldo y prima vacacional. El gobierno estatal destinó en 2007 a la nómina de sus burócratas (sin incluir educación, salud y seguridad) mil 525 millones de pesos. En 2012 su costo fue de mil 768 millones de pesos, es decir, se gastaron 243 millones de pesos más en servicios personales que al inicio de la presente administración. (Según datos de la página de transparencia del propio gobierno del estado). La Secretaría de Administración precisó que en 2008 se creó la Procuraduría Social y con ella, 251 plazas. A pesar de que son poco conocidas sus funciones y resultados, esta dependencia orientada a patrocinar y defender jurídicamente a personas con escasos recursos, creció su nómina en 2009 con otros 71 puestos de trabajo. La Procuraduría Social ejerció en 2012 86 millones de pesos y el 93% se destinó a servicios personales, es decir, 80 millones de pesos.

[Ver nota completa](#)

Iniciarán trabajos para la Reforma Energética – El Occidental

- La Secretaría de Hacienda anunció que el próximo viernes 1 de febrero, fecha en que inicia el periodo ordinario de sesiones en el Congreso de la Unión, se comenzarán a configurar los grupos de trabajo de cara a la elaboración del proyecto de Reforma Energética, la cual es muy probable sea presentada para el segundo semestre del año.
- Entrevistado luego de la reunión que sostuvo con senadores de los partidos Verde y del PRI, Luis Videgaray, titular de Hacienda, afirmó que la agenda de reformas que presentará el Ejecutivo Federal se ajustará al calendario de trabajo definido en el Pacto por México.
- Asimismo, confirmó que se hará lo respectivo para elaborar una iniciativa de Reforma Hacendaria Integral.
- "La reforma fiscal como lo hemos comentado reiteradamente y porque así está definida en el Pacto por México es una reforma agendada para el segundo semestre del año (...); la energética es una que iniciará a discutirse en este periodo de sesiones, si así lo deciden los legisladores", afirmó el secretario después del encuentro que tuvo lugar en el Antiguo Palacio del Arzobispado.
- De igual manera, Luis Videgaray adelantó que durante el periodo ordinario que comienza operaciones este 1 de febrero también será cuando se presenten otras iniciativas, como la reforma al sector de telecomunicaciones, así como una correspondiente al tema de la deuda de los estados y municipios para facilitar y agilizar el acceso a financiamiento.

Compra Pemex dos buques a Corea – El Occidental

- Petróleos Mexicanos (Pemex) dio a conocer que el director general de este organismo, Emilio Lozoya Austin, recibió en Busan, Corea, los buques tanque Centla y Jaguarundi, construidos en los astilleros coreanos SPP Shipbuilding Group. "Posteriormente, Pemex recibirá otros dos buques: el Texistepec, a principios de febrero, y en marzo, el Rarámuri".
- Estos buques, que son los primeros barcos ecológicos solicitados y construidos bajo la supervisión de Pemex, cuentan con los más altos estándares ambientales y tecnológicos, y fueron diseñados de acuerdo con las necesidades específicas de la empresa, detalló la paraestatal a través del comunicado.
- "Asimismo, forman parte del Programa de Modernización de la Flota de Pemex Refinación, de acuerdo con la estrategia de sustentabilidad ambiental, plasmada en el Plan de Negocios de Pemex", señaló dicho escrito añadiendo que "por ello, los nombres de estas cuatro embarcaciones hacen referencia a tres de los principales proyectos de conservación ecológica que desarrolla Pemex, así como a la comunidad Rarámuri, ejemplo de relación armónica con la naturaleza".
- La negociación directa de los contratos fue derivada de un proceso de evaluación de más de 40 ofertas en el mercado internacional realizado por la Subdirección de Distribución de Pemex Refinación, el cual permitió obtener ahorros estimados en alrededor de 50 mdd y condiciones muy favorables para Petróleos Mexicanos, explicó esta empresa del gobierno mexicano.

Aduanas, donde se recauda más IVA – El Informador

- A pesar de la crisis y desaceleración mundial, la recaudación del IVA por medio de la aduanas en el país logró colocarse como una fuente importante de ingresos federales para financiar el gasto público.
- De acuerdo con datos del Informe de Rendición de Cuentas 2006-2012, que presenta una muestra representativa de la recaudación en los años en que se aplicó el Presupuesto basado en Resultados, se captaron más de 700,000 millones de pesos. Lo indicadores de la proyección de la recaudación anual del IVA

en aduanas superó la meta en la administración pasada, sin considerar el 2009, cuando se sintieron los efectos de la depresión económica mundial. La importancia del IVA en las aduanas radica en que al afectarse negativamente este tipo de ingresos provenientes del comercio exterior, puede implicar ajustes a las finanzas públicas del gobierno federal.

- Lo que se recauda muestra la eficacia en el cumplimiento de las obligaciones de comercio exterior y el comportamiento del intercambio comercial. Al final del ejercicio fiscal 2009, el ingreso en aduanas por concepto de IVA fue de 184,710 millones de pesos, logrando un cumplimiento de 87.1% respecto de la meta prevista en 212,126 millones de pesos.
- En el 2011 se observó un cumplimiento de 107.9% respecto de lo programado, y se captaron 263, 867 millones de pesos. Este comportamiento se explica por el fortalecimiento de la actividad productiva nacional, que se vio reflejado en un incremento de la recaudación total en aduanas de 13.1% y de 14.2% en ingresos por IVA.

ANTAD proyecta inversiones por US4,000 millones este año – El Informador

- Las 103 cadenas comerciales que integran la Asociación Nacional de Tiendas de Autoservicio y Departamentales (ANTAD) proyectan invertir 4,000 millones de dólares durante el 2013 para la apertura de unidades, remodelación e implementación de tecnología, esto es, 400 millones más con respecto al 2012, puesto que hay optimismo en el consumidor.
- Así lo aseguró Vicente Yáñez Solloa, presidente de la ANTAD, al referir que dicho monto de nuevos capitales generarán 45,000 empleos para el 2013, al permitir crecer 9% en superficie de ventas.
- En conferencia de prensa, el ejecutivo precisó que 52.5% del total de la inversión será destinado para la apertura de tiendas minoristas, 25% para remodelaciones, 13.7% en sistemas y tecnología, y 2.4% para capacitación y desarrollo de capital humano.
- "Ya vimos que podemos avanzar con la reforma laboral, con economía estable y con buenas perspectivas para el año, el ánimo de inversionistas está bien, pero lo que necesitamos son las reformas porque el potencial de crecimiento es mayor", indicó Yáñez Solloa.

Banxico, sin alerta por deuda de estados – El Informador

- El gobernador del Banco de México (Banxico), Agustín Carstens, afirmó que el endeudamiento de los estados no representa una alerta para el sistema financiero del país.
- Luego de asistir a la reunión plenaria del PRD en el Senado, Carstens Carstens reconoció que los pasivos de los gobiernos estatales sí es un tema a discutir, aunque mencionó que la mayoría de los endeudamientos son "sanos".
- "Si bien es muy importante el tema de (la deuda de) los estados y municipios, obviamente a nivel del sistema financiero en su conjunto no estamos en una circunstancia donde ese tema tenga una importancia sistémica. Los adeudos equivalen, en su conjunto, a 3.5% del Producto Interno Bruto. Sobre todo, un porcentaje muy alto de los endeudamientos es sano. Si bien es importante, yo diría que no es el tema total", aseguró.
- El titular del Banxico manifestó que lo importante es que los estados y municipios sigan gozando de acceso al crédito, aunque de forma adecuada, para impulsar el crecimiento de las entidades del país.
- "Hay que garantizar que esos créditos aumenten la capacidad de desarrollo así como generar fuentes de pago de estos créditos", destacó.
- Aseguró, además, que se requieren incentivos para que el acceso al crédito sea un factor benéfico, y no por el contrario, que limite el crecimiento de los estados y municipios.

[Cúpula](#) / Mural

LA GRILLA ESTÁ a todo lo que da entre quienes aspiran a 'quedarse' con alguna de las 44 representaciones federales que hay en Jalisco.

HAY UN CASO QUE podría hacer más ruido que los otros.

ES EL DE Joann Novoa, esposa del ex Senador, ex Gobernador y ahora regidor Alberto Cárdenas.

EN LOS PASILLOS se escucha que la también ex diputada federal podría continuar como delegada de la Secretaría de Desarrollo Social, en donde ya despacha desde hace un par de meses.

SU PERMANENCIA sería fruto de una negociación de Cárdenas para aceptar finalmente su derrota en la Capital tapatía.

DE RATIFICARSE a la panista, las mareas bravas brotarían de las filas priistas, especialmente entre quienes despachan en la Calzada del Campesino, y cómo no, pues hay muchos en espera de un hueso.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

Juntos otra vez

El PAN y el PRD andan de manita sudada en el Congreso de la Unión. Y es que la posible propuesta priista de gravar con IVA los alimentos y medicinas fue el detonante para que los blanquiazules y los del sol azteca se declararan su amor y juraran ir juntos el próximo periodo de sesiones.

Pero no revueltos

Eso sí, los panistas fueron muy cuidadosos al fijar su postura en relación con la reforma energética y ahí dicen que tienen serias diferencias con los perredistas. Habrá que ver si esa alianza PAN-PRD permea en los congresos locales y concretamente en el de Jalisco.

Ver para creer

Todo indica que AMLO será sancionado por el IFE. Dicen que habría sido el único candidato en haber rebasado el tope de gastos de campaña y la verdad cuesta trabajo creer que así haya sido.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

: Promesas Algo ha pasado con los transportistas que han aprendido la maña de prometer e incumplir como político. Ayer, los trabajadores del volante y dueños de los camiones se manifestaron afuera del Tribunal de lo Administrativo del Estado (TAE) para exigir una pronta solución al juicio interpuesto por la FEU ante el aumento de tarifa que exigen los transportistas. En esta ocasión prometieron que si el fallo del TAE es a su favor, ahora sí harán las mejoras al servicio del transporte público. ¿Cuáles mejoras?, las que siempre prometen cumplir cuando exigen un aumento en la tarifa del transporte y que, por cierto, nunca llevan a cabo.

: Y, ¿pa'cuándo? Según Juan Carlos Villarreal, líder de los transportistas, ya están trabajando en el tema de la tecnología y la implementación del pago electrónico (ese miso que rechazaron los camioneros anteriormente), además de la instalación de las cámaras de vigilancia y la capacitación de choferes, pero, pequeño detalle, no fijó la fecha para cumplir con todo esto.

[Radar](#) por Salvador Cosío Gaona / Milenio Jalisco

Ese es el sentir en los pasillos del Comité Directivo Estatal del PRI, en donde antes de que vuelvan al Palacio de Gobierno el 1 de marzo, estrenarán dirigente, ya que Eduardo Almaguer dejará el despacho para incorporarse a las tareas de gobierno. La misma inquietud hay en el equipo cercano al gobernador electo, Jorge Aristóteles Sandoval, y en el que llevó la campaña del ex candidato presidencial en Jalisco, que dirigió Mauricio Gudiño, quien suena fuerte para ser el próximo Secretario de Desarrollo Urbano. Si bien no esperaban presencia de jaliscienses en el gabinete formal y ampliado como hubo en los dos sexenios panistas, por la falta de cuadros en los que se cayó aquí al estar fuera del gobierno estatal por casi dos décadas, esperaban ser tomados en cuenta y que se les abrieran más puertas en los segundos y terceros niveles de la Administración federal, para justamente, ir recuperando la presencia jalisciense en el gobierno federal. Pero a casi dos meses de que asumió la presidencia Enrique Peña Nieto, eso no ha pasado. El puesto más visible le tocó a la jalisciense antieibista María Esther Scherman Leaño, avecindada en el DF desde hace décadas y a quien nombraron directora de la Lotería Nacional, para recuperar este espacio que Felipe Calderón cedió en negociaciones de campaña hace 6 años a la lideresa moral del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación. Para colmo, lo mismo pasa en la estructura central del Comité Ejecutivo Nacional del PRI, donde Jalisco brilla por su ausencia.

[En tres patadas](#) por Diego Petersen / El Informador

Durante muchos años el Tribunal Administrativo del Estado (el famoso TAE) tuvo fama de corrupto y poquitero: ahí se resolvían asuntos menores como multas, algunos permisos relacionados con giros restringidos y poco más. Aunque su fama de tribunal poco confiable era extendida, su verdadera fama de los magistrados era de flojos y poco dedicados. Hoy al TAE ya no se le acusa de flojos ni de poquiteros, pero no hay político que no tenga una anécdota sobre la corrupción de este tribunal. Sin embargo, son pocos los políticos o ciudadanos de a pie que han puesto la cara para enfrentarlo. El Tribunal Administrativo tiene como función protegernos ante actos de autoridad, de carácter administrativo, que puedan violar nuestros derechos. Como principio es un tribunal básico en cualquier sociedad, un espacio donde los ciudadanos podamos inconformarnos ante lo que consideremos un atropello por parte de los funcionarios. Hasta ahí todo es perfecto. El problema comenzó cuando el tribunal pasó de la defensa de los ciudadanos a la participación directa en la gestión de decisiones, algunas de ellas absolutamente polémicas y extralimitadas en sus funciones. El tribunal decidió, por ejemplo, amparar a una ruta de transporte público para circular por la Calzada a un lado del Macrobús, y mil días después el asunto sigue sin resolverse "de fondo"

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

"Cuando se alteran los pueblos agraviados, y resuelven, nunca sin sangre o sin venganza vuelven", dice la firme sentencia de un pasaje del tercer acto de la obra teatral "Fuente Ovejuna", que el español Félix Lope de Vega y Carpio (Madrid, 1562-1635) publicó en 1613. La trama es simple. Un poderoso que abusa y un pueblo que lo castiga, ante la falta de una autoridad noble y honrada que defienda a la gente. Lo común, entonces y ahora, es que el pueblo -en este caso pastores y labradores- padece las injusticias del poder feudal, encarnado en el personaje del Comendador. En la época actual el mal estaría encarnado por una mayoritaria cofradía de abusivos y corruptos gobernantes, y por la delincuencia organizada, que con la complicidad de una amplia camarilla de desleales servidores públicos, oprime al pueblo, lo humilla, abusa de él. Enamorados, Laurencia y Frondoso han decidido casarse, pero el Comendador (el señor feudal) exige hacer efectivo el mal llamado "derecho de pernada", que le permitiría disfrutar carnalmente de Laurencia, antes que el futuro marido. Al negarse a ceder, Frondoso es encarcelado y Laurencia tomada por la fuerza. Luego de ser golpeada y humillada, Laurencia reclama a los hombres del pueblo su condición de ovejas frente al lobo, por no haberla defendido, y los provoca al anunciar que ella misma, siendo mujer, tomará la justicia en propia mano para cobrar el agravio.

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

ALGO RARO, muy raro, pasó ayer en la reunión entre el secretario de Gobernación y los gobernadores de la zona centro del país.

SE HABÍAN generado altas expectativas sobre la minicumbre en materia de seguridad, pero al final ni a parto de los montes llegó, pues sólo se anunció que se "redoblará" la vigilancia en las carreteras. ¡Guau! QUIEN HIZO mucha alharaca sobre el encuentro fue Miguel Ángel Mancera, pues el domingo afirmó que lanzaría el nuevo Pacto Metropolitano, enfocado en los temas de seguridad, agua, medio ambiente y movilidad.

TAMBIÉN aseguró que compartiría con los otros gobernadores "su" programa "Escudo Centro", al que se sumarían Guerrero, Puebla, Querétaro y Tlaxcala. SIN EMBARGO, Miguel Osorio Chong y los gobernadores estuvieron encerrados varias horas y, al salir, cada quien se fue para su casa. EL COLMO es que, según contó él mismo, Mancera no tuvo tiempo de...

[Trascendió](#) / Milenio

Que la confirmación del IFE de que la campaña de Josefina Vázquez Mota se quedó 115 millones de pesos abajo del tope de gasto aprobado ya reavivó el enojo de más de uno de los que trabajaron con la candidata y supieron de la resistencia del liderazgo del partido a poner dinero en una causa que dieron por perdida prematuramente.

Esos 115 millones no gastados representan la tercera parte del monto aprobado.

Mucho dinero que en el edificio de avenida Coyoacán ya no quisieron entregar a una campaña que, según ellos, no tenía manera de levantar.

:Que quienes tienen que ponerse las pilas son los responsables de la página web del IFE. Seis horas después de que la noticia de que Andrés Manuel López Obrador fue el único que rebasó los topes de campaña danzaba por los medios, la página oficial del instituto no aportaba siquiera un boletín para puntualizar y aclarar la información.

¿Descuido o estrategia?

[Bajo reserva](#) / El Universal

EL DIRIGENTE de las izquierdas Andrés Manuel López Obrador quizá deba revisar sus equipos de trabajo porque nuevamente lo dejaron mal parado, a juzgar por los documentos entregados al IFE sobre la campaña presidencial del tabasqueño. Nos dicen que los consejeros, que preside Leonardo Valdés, se sorprendieron al descubrir que las cantidades no estaban siquiera bien sumadas, pero los fallidos contadores de don Andrés sí dejaron en el expediente documentos que ahora no pueden explicar, entre ellos comprobantes de aportaciones que a la luz de la normatividad son ilegales. El caso recuerda las "pruebas" con las que se pidió al tribunal electoral anular los comicios, pero los abogados respectivos sólo anexaron recortes de periódicos. PESE A LA TENSIÓN que durante las últimas semanas ha vivido Toluca en materia de violencia criminal, fue muy discreto el operativo de seguridad de ayer en la capital mexiquense para la reunión de siete gobernadores...

COLUMNAS

[Astillero](#) por Julio Hernández López / La Jornada

Dos entrelazados litigios políticos de fondo van decantándose a favor del PRI, de Carlos Salinas de Gortari y de Enrique Peña Nieto. Uno de ellos conlleva una virtual rendición histórica, al aceptar Lázaro Cárdenas Batel (LCB) un cargo diplomático en la actual administración priísta, que es una continuación reivindicatoria de los intereses de quien se hizo del poder un cuarto de siglo atrás entre acusaciones cuauhtemistas de fraude electoral. No es solamente que alguien del núcleo de la división priísta que dio origen al PRD acabe colaborando con un gobierno de tres colores, sino que ese gobierno sea ejercido por alguien que a su vez sea guiado por el personaje por cuya causa y contra quien se produjo aquella división. En 1988, Fidel Castro convalidó la instalación de Carlos Salinas de Gortari en el poder mexicano y ahora el hijo de quien denunciaba fraude electoral en aquella ocasión va a La Habana como...

[La historia en breve](#) por [Ciro Gómez Leyva](#) / Milenio

El reporte dado a conocer ayer por la Unidad de Fiscalización del IFE, que determina que el único candidato presidencial que rebasó los topes de campaña fue Andrés Manuel López Obrador, es inverosímil. No porque López Obrador no haya gastado 400 millones de pesos, sino porque el ganador, Enrique Peña Nieto, ni siquiera habría llegado al tope de 336 millones.

Para quienes recorrieron el país y constataron cómo los dos (y también Josefina Vázquez Mota)

estaban en miles de paredes, espectaculares, productos, panfletos, etcétera, las cantidades sonarán a tomadura de pelo. Para quienes tienen idea del costo de mercado de esa propaganda, debe ser una burla.

[Jaque Mate](#) por [Sergio Sarmiento](#) / Reforma

"Importa menos el lugar en que naces que el lugar en que puedes vivir".

Proverbio turco

ZURICH, SUIZA.- El mejor país del mundo para nacer en el 2013 es Suiza, según un estudio la Economist Intelligence Unit (EIU).

La Confederación Helvética, un país multilingüe, de escarpada geografía, sin salida al mar, inviernos muy fríos y solo 7.7 millones de personas, rebasa ampliamente a potencias como Estados Unidos y Alemania que han quedado empatados en el lugar 16. México se ubica en el lugar 39, atrás de Chile (23), Costa Rica (30) y Brasil (37), pero delante de Argentina y Cuba (empatados en el 40), Colombia (42), Perú (43) o Venezuela (44).

[Ventana](#) por [José Cárdenas](#) / Excelsior

Hay que podar al IFAI. De sus ramas cuelgan frutos envenenados por espionaje, conflicto de intereses... y rezagos.

Las denuncias del comisionado Ángel Trinidad Zaldívar golpean duro al Instituto Federal de Acceso a la Información. Poco importa si el móvil es berrinche, venganza o genuino ejercicio de autocrítica.

Los dardos lanzados por Trinidad Zaldívar contra el presidente del IFAI, Gerardo Laveaga, y la comisionada Sigrid Arzt, son resultado de intereses políticos... Sospechosos nubarrones que opacan la transparencia debida.

El jurista Gerardo Laveaga, electo entre mentadas y empujones, fue director del Instituto Nacional de Ciencias Penales.

[Itinerario Político](#) por [Ricardo Alemán](#) / El Universal

El Instituto Federal de Acceso a la Información y Protección de Datos nació como uno de los grandes logros del gobierno de Vicente Fox. Hoy es una vergüenza, por el papel ominoso de comisionados como Sigrid Arzt Colunga y Gerardo Laveaga Rendón. ¿Pero sabe usted quiénes son esas fichitas

La señora Sigrid Arzt Colunga se vincula al primer círculo de Felipe Calderón desde que participó en el llamado "Grupo de Especialistas en Seguridad Nacional"(Gesna), formado en el año 2004 por académicos, consultores y periodistas que enriquecieron la iniciativa de Ley de Seguridad Nacional, presentada en ese año por el PRI.

La interlocución que alcanzó el Gesna con legisladores federales y las cúpulas de la seguridad y la justicia vincularon a ese grupo con las campañas presidenciales.

Cartones

NACIONALES

MILENIO Reséndiz



LOCALES

MILENIO Diario Jalisco Falcón



REFORMA Calderón



MURAL Josef



La Jornada Rocha



MURAL La Resortera

